

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бирі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

З Ради державної

12. засіданє Палати послів з дня 8 мая 1897.

Опамятали ся!

Суботнішне засіданє Палати послів, коли его порівнати з обома попередніми, було вже зовсім спокійним. Посли опамятали ся хоч ше не зовсім були успокоїли ся і роздрозненє з попередних засідань пробивало ся ше добре в цілій Палаті. Однакож не обійшло ся без дальших наслідків бучі з попередних засідань для поодиноких послів, бо межі послом Вольфом (Німцем), а пос. Горіцею (Молодочехом) прийшло до поединку, котрий відбув ся в суботу рано і закінчив ся тим, що оба противники взаємно пустили собі трохи крови, кожний з правої руки. Вольф розтяв Горіци пальці так, що треба було аж кістку виймати. Крім того відбув ся ше кілька поединків. Але остаточно в Палаті послів настав спокій і можна було приступити до дальшої дискусії над справою обжалованя міністрів, котра остаточно закінчила ся — як то можна було предвидіти — тим, що внесене відкинєно 203 голосами против 163.

Насильство в парламенті.

На початку суботнішного засіданя поставив пос. Черніг внесене, щоби знести вправи військові в двох послідних роках служби т. е. 11 і 12 році. — З порядку дневного приступлено до дальшої дебати над справою обжалованя міністрів і пос. Функе одержав го-

лос. Він зачав свою промову від жалів на то, що Молодочехи на силу не пустили Німців, коли ті вийшли були на посліднім засіданю на середину Палати і хотіли слухати, що міністер говорить. Таке поступованє назвав він не приличним. (Голоси: З вашої сторони! — Пос. Странський: Ви можете тут робити скандал! — Функе:) Я говорю зовсім умірно і констатую лиш факти. Межі тими, що допустили ся насильства, був один поважний, і прочім спокійний проводир молодоческої партії. — (Гірк: Посол Енгель. — Функе:) Таке поступованє муїло би довести до дуже неприємних наслідків. Ми заявляємо отже, що такого поступованя не будемо терпіти. Для того позволю собі просити президента, щоби постарав ся о то, аби такого поступованя зі сторони молодоческої партії більше не було.

Над сею просьбою завелась довша суперечка, серед котрої пос. Енгель заявив, що він вмшав ся до оногдашньої бучі лиш ддятого, щоби не допустити до насильства.

Дальша дебата.

По тім приступлено з порядку дневного до дальшої дебати над внесєнем о обжалованю міністрів. Пос. Грос обговорював вражінє, яке зробили звістні розпорядженя язикові на Мораві і сказав, що то треба завдячити примирительній політиці гр. Таффого і повравнім чи погіршенім єї виданю гр. Баденіго. Розпорядженя ті видапо не з річевих причин лиш на глум Німцям. На тих розпорядженях лиш то доброго, що опи не дадуть ся перевести. Найбільший жалє, що до гнобленя Німців приду-

чила ся ще й часть Німців. Та й не дивниця, бо їм байдуже про добро свого народу, у них на думці лиш римска церков і єї князь. Іх внесєне шкільне застане нас на своїм місци.

Внесєне ліберальной більшої посілости.

Пос. гр. Дубекі поставив в імені ліберальной послів з більшої посілости слідуюче внесєне: Висока Палата, висказуючи правительству нагану за его поступованє в справі розпоряджень наукових і заявляючи з як найбільшою вагою, що треба конче і безпородочно винайти якийсь спосіб, яким би можна теперішню ситуацію політичну усунути, зволить ухвалити, що над внесєнем в справі обжалованя міністрів переходить ся до порядку дневного.

Розширенє розпоряджень язикових.

Пос. Шустерчич зложив іменем славянсько-християнсько-народної партії слідуючу заяву: Зі становища правного і законного прийшли ми до висновку, що правительството виданє тих розпоряджень сповнило свій конституційний обовязок. Ддятого витаємо з воленєм ті розпорядженя і звиваємо правительството витрєвати з такою самою відвагою, енергією і силою на вибраній дорозі, особливо же довести до значєня постанови згаданог арт. 19 також і в тих королівствах і краях, в котрих живють Словінці, Хорвати і Русини — бо жадаємо повного і рівного права для всіх народів нашої вітчизни. Лиш енергічним переведєнем рівноправности буде можна зробити місце для великих еконо-

Футра і звірята, що їх дають.

(Конєць).*)

Настала тепла пора, а з нею і жура для тих, що мають футра: де би їх подіти, де би і як спрятати так, щоби їх не погризли молі, ті найбільші вороги футер. По спрятаню їх не буде вже про них і бесіди, аж прийде знов пора, коли треба їх буде добути з безпечног сховку. Користаємо отже з хвилі, щоби закінчити і нашу розвідку про ту важну і дорозу одіж.

До цінніших футер, про котрі оставсь нам ше поговорити, належать футра з кун, перців і мінків, з бобрів і видр, медведів і вовків. Дешевих футер і материялу до підроблюваня правдивих доставляють піжмаки, коти, крілики і зайці.

Футра з кун суть двоякі: з куни лісової і домашної. Куна або куніця лісова, звана також буковою, ддятого що держить ся найчастійше букових лісів, живе в цілій північній часті старого світа. В Европі знаходить ся она в Скандинавії, Росії, Англії, Німеччині, Франції та іде на полудне аж до Македонії і Тесалії, до Ломбардії і Піринеїв; в Азії аж до Альтаю і жерел ріки Єнісея. На так величезнім просторі величина єї і барва волося зміняють ся досить значно і ддятого футра з кун не зі всіх країв бувають однаково добрі і не

однаково платять ся. Звичайно буває куна лісова на пів метра довга з хвостом на 30 сантиметрів. Волос єї єсть зверх темнобрунатний, чоло і боки голови ясно брунатні. Підгорле і шия зпід споду суть красно жовті і по тій іменю барві пізнає ся лісову куну. Волос єсть густий, м'який і блискучий. Куна держить ся найрадше темних зворів букових або соснових і живе там на деревах, або в дуплах більших птиць та вивірок. За дня спочиває, а в ночи виходить на жпир; нападає на спячі птиці та інші звірята, навіть на молоді серни, роздирає їх, а коли не може пожертви, то бодай випиває кров. На куну полюють звичайно в зимі коли єсть добра понова, бо тогди найліпше можна єї витропити. Також заставляють на ню заліза і лапки, в котрі для привади кладуть кусник хліба, присмаженого в несоленім маслі з цибулькою або в меді і посипаного ще трошки камфорю. Найкрасні кожї з куни приходять з Норвегії, а відтак із Шкоцїї. Після Льомера являє ся на европейских торгах річно около 180.000 кож з куни лісової. В 1895 р. сама фірма Лямпаон продала 50.000 штук. Давнійше платили ся куни дорожше; тепер дєкуди вийшли вже з моди і ддятого не всюди платять ся однаково. Найнижша ціна єсть тепер 1 зр. 50 кр. за штуку, а давнійше платило ся що найменше 9 до 10 зр. Однакож буває ще й тепер, що за особливо красні куни платять по 18 до 24 зр.

Домашна куна єсть трохи менша від лісової, має яснішу барву і коротший волос, а підгорле у неї біле. Она живе в тих самих краях, що й попередна (нема єї лиш на Сар-

динії, в Англії і Швеції) але держить ся більше будиноків, особливо по стайнях, шобах та стодолах, де робить собі нори глибоко в сїні або соломі, але звичайно вздовж стїни. Она живить ся так само як і попередна, але єсть ше шкідливіша. Із сеї куни приходить річно 250.000 кож на торг, а найкрасні з них платять ся по 4 до 6 зр.

Тут годить ся згадати ше бодай кількома словами про тхоря, звіря майже так само пожиточне як шкідливе. Тхір держить ся всюди, в горах і на долах по лісах, полях у збіжку, в щїлинах між скалами, в норах ліса і т. д. але передовсім любить держати ся близько людских осель. Де господарі уміють забезпечити від него свій дріб, там він може бути дуже пожиточним, бо страшно виїдає миши і щури. В декотрих краях держать его господарі до того навіть по хатах, а коли й зробить яку шкоду, то навіть не хотять вірити, щоби то він був так невдячний, і спихають вину на иншого. Волос тхоря єсть коротких, трохи притвердий, брунатний місцями з жовтими цятками. Найліпших кож доставляє Голяндія, відтак Баварія, північна Німеччина і Данія. Річно минає ся около 600.000 кож вартости около мільона зр.

Посвоачений з тхорем єсть нерц, а з сим знов его американський свояк мінк. Нерц званий також водною ласицею єсть дуже подібний до видри. Буває на пів метра довгий, з хвостом на 14 сантиметрів довгим. Голова у него подібна як у видри а на лабах межі пальцями має плавки. Волос у него блискучий; гладко пристаючий, короткий, брунатної бар-

*) Гляди фейлетон ч. 58. „Народ. Часопис“ і попередні.

мічних і суспільно-політичних задач держави. Особливо же висказуємо наше вдоволене з того, що тими розпорядженнями признано малу частку прав братного чеського народу. Будемо голосувати за переходом до порядку денного. (Пригадуємо, що до славянської християнсько-народної партії належить 7 руских послів — *Ред.*)

По замкненню дискусії промавляв ще міністер рільництва гр. Фалькенгайн, котрому дуже часто переривано бесіду, а відтак генеральні бесідники. Підчас бесіди опозиційного Кіндермана, котрий сказав, що міністер рільництва дармував через 14 літ а тепер каже Німцям, щоби они не марнували часу, прийшло до великої суперечки з пос. гр. Гаввіцом, котрого відтак Німці змусили уступити ся зі свого місця. Наконєць в поіменнім голосованю відкинено внесеня о обжалованю міністрів.

До комісії легітимацийної вибрано між иншими пос. Вахнянина і Окуневського. Внесено Окуневського, щоби наради комісії легітимацийної над справами виборчими були публичні, відкинено.

Н О В И Н И.

Львів дня 10-го мая 1897.

— **Бурмістром Жовкви** вибрано адвоката дра Володим. Маціульського.

— **3 Жовтятини пишуть нам:** В Крехові в церкві при монастири оо. Василіян відправить ся з нагоди відпусту св. Николая триднева місяця, котра зачне ся ві второк вечером дня 18 го мая а скінчить ся дни 21 мая.

— **В справі крадежи в Станиславові,** довершеної у адвоката дра Вучинського, доносилъ сам інтересований, що злодій прихочено вже разом з украденими цінними паперами, котрі були власністю одного з клієнтів дра Вучинського.

— **Пригода на залізниці.** Дня 4-го с. м. лучила ся нещасна пригода на залізничній стациї Болшівці коло Станиславова. Поїзд особовий, нічний, що їхав зі Львова до Станиславова, рушив як-раз зі стациї Болшівці і вже був в повнім бігу, коли по кількох хвилях здержано его. Причиною того була така пригода: В однім вагоні III-ої

класи їхало молоде подруже Гольдберги з Черновець, що лише перед шістьма місяцями побрали ся. Гольдберг слав. Чи він сам збудив ся, чи збудив его хто з товаришів подорожи, словом: „Станиславів!“, досить, що він зірвав ся і вибіг з вагона, звідки скочив так нещасливо, що дістав ся під колеса поїзду і погіб на місці. Колеса возів пірвали его тіло на кусники. Жінка Гольдберга, не знаючи, що стало ся з чоловіком, вибігла за ним і також скочила, однако щасливіше, бо нічого їй не стало ся, імовірно тому, що поїзд вже звільняв бігу. На однім з товаришів подорожи, торговельнім агенті з Станиславова, Айзику Шрагері, зробила тотя пригода таке вражєне, що повернувши до дому, зараз в ночи помер. Лишив жінку і осьмеро дітей. Один з урядників станиславівської дирекції залізничної, що їхав тим самим поїздом, списав зараз протокол з товаришами їдти Гольдберга.

— **Пригода з моздірем** у великодню веділо лучила ся в Жиравці під Львовом так само як в Мамаївцях на Буковині. Моздір набили бездимним порохом і загводили так сильно, що порох розірвав его на дрібні кусні і смертельно ранив двох хлопців, що стояли під церквою. Кусники заліза з моздіра повибивали вікна в церкві, та навіть аж в самім селі пробили стріху одному господареві.

— **В циганській банді,** що прибула сими днями до Бучача, звернула на себе увагу людей 4-літня дівчинка, білява з ясным волосем, що цілком різняла ся від всіх инших циганських дітей. Дівчинку відобрано циганам і нею займив ся бучачкий уряд громадський, де можуть інтересовані зголосити ся по близші вказівки.

— **Наслідки пиянства.** Михайло Гаврилишин, Дунка і Дудзинський з Тенетиск, що поридно собі підпили а відтак поеварили ся, вийшовши з корнями, розпочали ще й бійку. Дунка кинув Гаврилишина на землю, а Гаврилишин вхонив палицю і ударив Дунку кілька разів по голові так сильно, що Дунка по кількох годинах помер. Перед судом присяжних у Львові признав ся Гаврилишин до злочину з тим, що в хвили бійки був цілком паний. Суд засудив его на 1½ року в'язниці.

— **Дурному все вічна пам'ять!** В селі Товстолизі, повіта тернопільського, живе селянин Па-

вло Гуцул з жінкою і сином 16-літнім хлопцем. В часі еміграційної горячки до Бразилії, продав він всю свою власність, зложену з города і нової хати, вартости до 400 зр. за четверту частину сеї суми. Безплатний перевіз до Бразилії здержано, а Гуцул мусів ждати, чи не прийде час, коли знова безплатно перевезуть его за море. Тимчасом гроші з продажи хати і города минули ся на жите і з весною сего року мав Гуцул в кишені всего 8 зр. Під той час навинула ся до хати Гуцула якась шляхтянка. Она обіцяла дати Гуцулови і его синови вигідне місце у Львові. Тут мали они оба пильнувати города у якогось великого пана. Пангороди за посередництво не ждала шляхтянка пійкої. Гуцул вибрав ся з сином і шляхтянкою до Львова, а що послідній не ставало гроший, то Гуцул купив також для неї карту їди. По дорозі частували ся всі трое, а з послідних 8 зр. лишило ся Гуцулови 3 кр. У Львові завела шляхтянка Гуцула перед перехідну каменицю і веліла ему заждати, доки властитель городу не зійде разом з нею на улицю. Гуцул ждав і не діждав ся. З трема крейцарями в кишені мусів Гуцул з сином вертати пішки 22 миль до дому.

— **Огонь.** Дня 3-го мая страшний пожар навістив Глешаву, повіта тербовельського. При посусі і страшній бурі згоріло звяз 80 господарів а до 210 забудовань. Шкоду обчислюють на 70 тисячів — бо люда під той час навіть мало було в селі, або робили в полі, або відвозили емігрантів до Тернополя, або ярмаркували в Хоросткові. В протягу 1½ години половина богатна села остала румовищем; огонь тревав до 5-го мая. Ратунку і помочи в першій хвилі ніхто не подавав. 17 погорівних було асекурованих в „Дієстрі“, до 20 в краківекім тов. або в жидівських хоростківських товариствах.

— **Помер о. Іван Товарицький,** парох в Клецькій. дек. нараївського, в 52-ім році життя, а в 24 ім сьвященства.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 10 мая. Єт Вел. Цісарева виїхала вчера вечером до купелів в Кісінген.

ви; під довшим твердим волосом єсть сірий м'який пух. Серединою хребта і на хвості єсть волос звичайно темніший. Про нерца знає ся дуже мало, бо в західній Европі майже его нема; рідко лиш знаходить ся де в північній Німеччині іменно коло Любекк, де его називають „багонною видрою“. Найбільше держить ся він в східних сторін Европи. де живє головно на Литві, у Фінляндії і в глибокій Росії аж по Ураль. Нерц любить місця близько води і там живє в очеретах на поплавах, або на горбиках, на котрих росте вільшана. Він так само зручний як всі куноваті звір'ята лиш не уміє лазити по деревах. Живить ся здаєсь переважно лиш рибами, раками та жабами і слимаками, хоч кажуть, що зловлений їсть в неволі і мясо. Від тхоря відзначає ся тим, що не воняє. У воді плаває знаменито. Скоро его де близько води встрашити, то він зараз кидає ся стрімголов у воду, поринає і в одній хвилі цезає з очий, бо може довго держати ся під водою, де плаває незвичайно борзо в той спосіб, що порушає ся скоками. Его ловлять в подібні заліза, як наставляє ся на щурі. Зараз по першім морозі, розставляють ті заліза в тім місці над водою, де покмітять нерців, привязують їх так, щоби они могли аж до води досягнути, а відтак розкидають на березі кілька риб.

Американський свояк нерця, мінк, званий також американським нерцем єсть своєю барвою і способом життя дуже подібний до попереднього, лиш волос у него м'якший і більше вовнистий. Близько сїл де суть ставки може він робити велику шкоду, бо зачавшись де в однім місці, вилловлює качки та гуси одну по другій, навіть в білий день і дуже трудно его устеречи ся. Над рікою Огайою однакж єсть він і пожиточний, бо вигублює миши і щури. У воді плаває він знаменито, але й робить дуже велику шкоду, бо кидаєсь навіть на велику рибу та уміє подібно як видра зловити і таку, котра дуже борзо плаває як н. пр. петруги. В небезпечности, коли н. пр. пси

его гонять, вилазить і на дерево та воняє подібно як тхір.

Кож з нерців появляє ся тепер в торговлі досить мало; ще яких двацять літ тому приходило їх на європейські торги річно по 50.000 штук, і продавано їх по 1 зр. 80 кр. до 3 зр. 60 кр. Зато ужиток футр з мінків значно збільшає. Ще перед двацятьма роками привозено до Европи річно по 160.000 штук мінків, а вже в 1888 р. число то більше як здоволює ся, бо в тім році продано 370.000 штук, за котрі плачено тогди по 6 до 18 зр. В 1895 р. сама фірма Лямизон продала 200.000 мінків, але ціна значно вже упала, бо штука платила ся по 25 кр. до 1 зр.

Боброві футра нині досить велика рідкість, бо їх і мало і они дорогі. Боброві кожї приходять нині до нас майже виключно лиш з Америки. Бобр став вже в Европі великою рідкістю а й в Ажериці вже чим раз его менше. Єсть то звіря, котре колись у нас мало велике значєне і длятого его майже зовсім вигублено. Бобр єсть найбільшим із наших гризунів. Буває иноді майже на метер довгий а сам хвіст має до 30 сантиметрів довготи. Ноги у него короткі і грубі а на задних лабах межи пальцями має плавки; передних лаб уживає як би рук. Хвіст при самім початку єсть круглий, по середині сплющений а на кінці заокруглений і широкий як би лопата. Волос у него дуже густий, мягонький як шовк, зверху темно каштановатої барви, сподом ясніший. Бобри живють громадно понад водами, де копають собі довгі нори майже рівно з водою, а недалеко нор ставлять собі з дерева великі буди, дуже подібні до гончарського горна, до котрих єсть один або два входи від сторони води. Щоби вода ті входи завжди закривала, ставлять они на ріках гати так міцні, що тамують воду і підносять ві уровень на кільканадцять сантиметрів високо. В тих будах они звичайно і живють і лиш в потребі лівуть в нори.

Бобри живлять ся молоденькою корою та

галузками і листем — особливо люблять вербу — але й роблять через то по лісах велику шкоду, тим більшу, що підгризають і цілі молоді дерева, котрих їм потреба до їх водних будівель. Але й пожиток з них єсть великий. Крім кож на футра і волося на т. зв. кастрові капелюхи, дають они ще й смачне мясо, котре особливо тогди має бути добре, коли бобри жили ся умпчем. Боброве мясо їли давніше навіть і в піст, бо уважали его за пісне д'ялодо, що бобр їби як риба живє у воді. Особливо дорого платив ся хвіст, навіть по 6 зр. за один. Наконєць дає бобр ще т. зв. „стрії бобровий“, плин за сьвіжа жовтий, пізнійше темний і густий як масть, сильного запаху і гіркавого балзамічного смаку, котрий у внутрі черева виділяють железі. Стрю бобрового уживано давніше jako ліку від корчів і плачено за него дуже дорого. Стрій з одного бобра коштував 180 зр. або й вдвое тільки.

Бобрів стало тепер вже й в Америці о половину менше як давнішими часами, а всежтаки привозять ще звідтам на торг до Лондону 50 до 60.000 штук бобрових кож і продають їх по 25 до 60 зр. за штуку.

Футер з наших видр майже у нас нема; они належать до великої рідкості, хоч і не дуже дорогі, але у нас нема на них моди і тому їх не видко. За то більше їх уживають на півночі та в Монголії. Кож з видер продає ся річно в середній Европі около 12.000 штук, а платять за них по 7 до 12 зр. Далеко більшу вартість мають они в Монголії, де за одну красну кожу можна дістати 20 до 25 рублів (25 до 32 зр.).

Тяжких, уживаних головно до подорожи, а дорогих футер дають нам медведі і вовки. Самих медвежих кож привозять на торг до Лондону річно 25 до 28.000 штук. Найперше місце між ними займає т. зв. американський, чорний медвідь або барібаль. В січні 1895 р. продано его 6108 штук а за найкрасші плачено по 145 зр. Менше уживані,

Париж 10 мая. Агенція Гаваса потверджує, що грецьке правительство просило держави письменно о посередництві. Репрезентанти держав потвердили одержане того окружника і обіцяли добру прислугу. Лиш репрезентант Німеччини держав ся в резерві і сказав, що мусить ще зачекати на інструкцію. Порта готова підпирати заходи держав і взяти участь в переговорах, але на застановлене війни не пристане, щоби Греція під покривкою переговорів в справі заключення мира не знайшла способу скріпити свої сили. В дипломатичних кругах уважають дальше ведене війни за перешкоду для переговорів, або їх проволікання. Після інформації з доброго жерела султан готов дати доказ своєї миролюбивости і не відступить від надавля Креті автономії, та не буде жадати великого відшкодованя воєнного; зажадає лиш зі взглядів стратегічних малого управильнення границі, після котрого хребет гір на тесальській границі коло Аналіпсіс і Незерос дістане ся Туреччині.

Константинополь 10 мая. Турки заняли місто Вольо та здобули багато пушок, муніції і провіанту.

Череписка зі всіми і для всіх.

Мик. Бур.: 1) Відділи рахункові будуть заведені при кождім старостві, а які будуть в них категорії, яка платня і який аванс — то годі ще нині сказати, бо доси не оголошено ще о тім нічого. Річ очевидна, що будуть до них покликані або перенесені в першій ряді люди, котрі вже мають відповідну кваліфікацію, отже може урядники і практиканти з урядів рахункових і податкових. За то на їх місце треба буде людей. Впрочім може будуть могли бути прийнятими і нові сили. — 2) Чи вже тепер можна буде подавати ся до тих урядів, — то залежить від того, чи і коли будуть розписані конкурси. — 3) Чи треба буде практикувати безплатно — і на то не

можемо нічого певного сказати, бо ціла нова інституція знаходить ся ще в стані приготівляючим. Але то можемо кождому сказати: хто хоче щось осягнути, не повинен багато розпитувати, коли може приготівити ся до чогось без шкоди для себе і утрати того, що має, а противно ще для придбаня собі одного стредства більше. — 4) Скоро єсть кваліфікація, то жінка не стоїть на перешкодї. Не постановлено того, що урядники мають бути безженними. — 5) Наука рахунковости Schär-Langenscheidt-a складає ся з двох томів, кождий по 16 зошитів. Книжка знаменита, але дорога, кождий том коштує 9 зр. Можна купувати зошитами і так найліпше. Вистане перший том, бо другий більше лиш кореспонденція купецка. Дїло то учить лиш купецкої рахунковости, але хто єї знає, для того державна єсть лиш повторенем і доповненем. — 6) Коли хочете, купіть собі у Келера (Köhler) у Львові ул. Баторого ч. 28 літографовані скрипти університетскі (ціна 3 зр.) потрібні як-раз до іспиту. — 7) Чає науки зависить від особи, взгядно від здібности; можна дуже добре виучити ся і до трох місяців. — 8) Подавати ся до ц. к. Комісії для рахунковости державної при ц. к. Намістництві і долучити євдоцтва за укінчення студий, 10 зр. на таку і 1 зр. на євдоцтво. — 9) Рахунковість купецка і державна творять цілість; одну без другої не розуміє ся, отже треба складати разом. — **Іван Мал. Біл.:**

1) Вам годі вступати до військової музики, бо треба знати добре не лиш ноти, але й уміти грати на якімсь дутім інструменті, а відтак і уміти розмовити ся по німецки. Добре єсть скрипки за мало, а першої науки при оркестрі ніхто не буде Вас учити. — 2) Приняте до музики залежить від капельмайстра а не від комісії асентерункової. Можете однакж коли Вас відберуть до войска, мельдувати ся на трубача, або до бубва за тамбура. — 3) Надяка може, було би ліпше, але побачите, що покаже войско. Може там знайде ся яка нагода виучити ся ліпше музики; треба буде там шукати нагоди і старати ся познакомитись з яким войком від музики а через него звернути на себе увагу капельмайстра або єго заступника. — **Х. Х. Х. в Т.:** 1) Не дайте ся ви-

але й дорожші єсть т. зв. бурі медведі американські; волос того медведя єсть звичайно темно-брунатний, але дуже часто змінє ся. Кож з того медведя продають річно около 3000 штук, а за одну кожу платять ся по 180 до 240 зр. Найдешевші єсть шопи, котрі походять також з Америки. Шопа називають також „прачем“ задля того, що він бере свою поживу межі передні лапи і насамперед полоче єї у воді. Волос шопа єсть довгий жовто-сірий перемішаний з чорним. Шопів привозять річно сотки тисячів і продають звичайно по 20 штук разом всїлякої барви і величини. Тепер платять за штуку по 60 кр. до 6 зр. Найкрасші чорні шопи платять ся і по 18 зр. за штуку. Білих медведів уживають дуже мало і майже лиш до розстелюваня під ноги; найкрасші з головою і лабами платять ся і по 360 зр. Наші прості, але красні медведі платять ся по 36 до 150 зр. за штуку.

Футер з вовків єсть кілька родів. Простих вовків з Росії, Сибіри і Скандинавії приходять річно около 25.000 штук і платять ся найбільші і найкрасші по 6 до 15 зр., з инших країв по 1 зр. до 5 зр. за кожу. Лябрадорскі чорні, синяві і чисто білі платять ся по 36 до 60 зр., а приходять їх річно около 15.000 штук.

До рідких і мало уживаних футер належать футра з рисів, котрі якоесь від вісімдесяти літ увійшли в моду. В 1886 р. плачено за одну кожу з рися по 15 до 24 зр., а в 1888 р. привезено їх 86.904 штук. Росомак уживають головно в Росії і Сибіри на рочні футра. Росомаки належать до звьїрат куноватих і живють по цілій землі на півночі. В Росії і Сибіри продають їх на місци по 4 до 5 рублів (5 до 6 зр.) за штуку.

Наконець треба тут ще згадати про піжмака, котрого кожї приходять міліонами на льондонський торг з північної Америки. Піжмак належить до того самого рода, що й наша польна миш, буває на пів метра довгий, але

половина з того припадає на хвіст і має дуже мягонький, гладкий і блискучий волос верхом брунатний, сподом сірий. Піжмак має железу, котра виділяє сильно пахучий як піжмак плин і ддятого називає ся піжмаком. З піжмаків або відразу роблять футра, або виривають довший волос, красяць на темно-брунатно і уживають замість сільскінів та на опушки до инших футер. Так само уживають і кож з котів, кріликів і заяців. Саме тепер наспіла вість з Америки, що там якийсь промисловець задумав зробити з котячих футер дійстне perpetuum mobile. Заложив велику ферму, на котрій хоче годувати котів і обчислив собі, що з 1000 котів розмножить ся до двох літ 25.000, а до 4 літ більше як два міліони. На годованє котів не треба — каже він — більше нічого лиш миший, а миши знов можна годувати тими котами, що з них здойме ся шкірку. Так отже будуть миши годувати котів а коти миший в безконечність, а дотепний Американець буде лиш здоймати шкірки з котів і продавати на футра!

Не від річи буде тут сказати ще кілька слів про перехованє футер через літо, щоби їх забезпечити від молів. Уживає ся до того всїляких способів: камфори, нафталіни, порошок з тютюну, потовченого перцю і т. д., котрим посипує ся футра і пряче ся. Однакж нічо так не помагає, як часте провітрюванє і тріпанє. Футра перед схоханем треба насамперед добре витріпати, можна ще вложити до них і камфори або посипати тютюном, але передовсім треба зашити в густе, добре накрохмалене полотно так, щоби нігде не було й найменшої дірочки і так сховати; по якімсь часі розпороти полотно, провітрити футро, витріпати і знов зашити, а молі до него не доберуть ся. Малі футра, ковтіри і т. п. треба ховати в пудла і добре їх обліпити папером.

сьміяти! Маєте преці якусь вищу науку. Коли Ви читали о „перпетуум мобіле“ в торічних фейлетонах, то видко Ви їх або не читали уважно, або не розуміли. Perpetuum mobile — то така машина, котра сама для себе творила би єиду і тою єсилою порушала ся, а то преці річ неможлива. Вийшло би хіба на тих американських котів і миший, про котрі говоримо в нинішнім фейлетоні. Дотеп не злий, можна з него посьміятись, але практика неможлива. — Треба бодай низших шкіл середних. Вступати можна до урядів податкових, рахункових, до магістратів і урядів автономічних, до банків, товариств задаткових і т. д. Впрочім прочитайте собі першу відповідь повисше. — 3) Вже там єуть такі, що їх учать. О здичію Русинів в Америці нема обави: научить біда попоти, коли нема чого ся хопити. То лиш жалє, що Русина аж біда мусить розуму учити. Він сам не хоче учити ся. — **Ал. См. в Гор.:** На таргани перша рада: велика чистота в хаті. Всї шпари де таргани ховають ся треба добре позаліплювати гіпсом або вапном з піском. В хаті не треба на ніч лишати анї непомитого начиня, анї не накидати на землю всїляких останків зі страв, крушок з хліба і т. п. На вигубленє можна ужити — хто знає — злія чемериці, добре єго виварити і на тій воді зробити замишку з муки на ніч насипати там, де єуть таргани. Треба однакж уважати, щоби дріб не їв тої замишки, бо строїть ся. Найліпше купити порошок Цахерліна (Zacherlin, флашка 30 кр. і бальоник до того 50 кр.) Бальоником вдуває ся той порошок в шпари, де сидять таргани, а вечером коли повилезаць, таки й їх самих посипати, а вигинуть зараз. Але посипувати треба через кілька днів. — 2) Можете дістати в книгарни Товариства ім. Шевченка у Львові, ул. Академічна ч. 8, а колиб там не було то віднесіть ся до редакції „Буковини“ в Чернівцях ул. Петровича ч. 2. В Чернівцях лагодять виданє всїх творів Федьковича. — 3) Книжок шкідливих не поручаємо нікому і не подаємо жерела, де би їх можна дістати. Шкода й крейдяра на ту книжку. — Машину до шитя можете дістати у п. Ів. Лаврука, Львів, ул. Галицька ч. 14. — **Учитель 23:** Про астму знайдете в однім із найблизших чисел в „Добрих радах“. — **Й. К. Н.:** З правного боху річ має ся так: Скоро межі двома сусїдами, одному з них зі сторони другого дїє ся щось такого, що може ємо постійно або хоч би лиш хвилево грозити якоюсь шкодою на єго майні або здоровлю та занепокоювати в посіданю, має загрожений право зажадати від компетентної власти усуненя того, що єму грозить, а та власть поліційно-санітарна, розсліджує відтак справу і рішає на одну або другу сторону. З Вашого письма видимо, що Ваш сусід, який би він і не був впрочім чоловік, має до того право. Инша річ, як би рішила власть, коли-б розглянула ся на місци. Треба Вам то знати, що не лиш в такім случаю, як Ваш, де може бути дійстна обава не лиш о непокоєнє в свобіднім виконуваню господарської роботи, але й о безпечність здоровля і житя, але й в таім случаю, коли н. пр. музикою або єспівом робить такий неспокій, що другий не може побіч него жити, можна жадати помочи власти против него. В таких случаях найліпше особисто погодити ся, бо лиш тогди можна мати дійстно спокій. Рішенє власти в многих таких случаях може бути лиш взгядно справедливе, бо тут сила обставин, котрої ніякий закон не годен предвидіти, перемагає над правом і робить з чоловіка непримиримого ворога. На подібні відносини, що н. пр. так само дїє ся і де инде, годі покликувати ся, бо де ніхто не жалує ся, там нема і кривди, хоч би она на ділі й діяла ся. — **І. Л. в Стр.:** Вибачайте, але ми не можемо преці відгадувати нічиїх гадок, до того ще, коли они загадочно писані, а само чиясь імя, навіть хоч би чоловіка нам особисто знаного, не дає ще ніякої поруки; може преці хтось инший написати. Впрочім не можемо, бо не знаємо.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кажникевича, а не присилати анї марок анї карт кореспонденційних до відповіді).

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Л ь в і в, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся каталъогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.